ОБРАЗЕЦ

(примерная структура)

контрольного теста по родному языку 5 класс

Критерии оценки:
За правильный ответ на каждое задание № 1-16 ставится 1 балл.
Если указаны два и более ответов (в том числе правильный), неверный ответ или ответ отсутствует, ставится 0 баллов.

 «5» - 15-16 баллов

 «4» - 12-14 баллов

 «3» - 8-11 баллов

 «2» - 0-7 баллов
Инструкция по выполнению работы

В работе по русскому языку 16 заданий. К 1-15 заданию первой части даны четыре варианта ответа, к 16 – 3, только один из них является верным. Обведите кружком номер правильного ответа. Если хотите изменить ответ, то зачеркните крестиком выбранную цифру и обведите нужную.
Желаем успеха!

1. Укажите слово, в корне которого пишется Е?

1) ст..кает
2) посв..щение
3) разр..дить (ружье)
4) пос..дел (на скамейке) 
 2. Укажите букву, которая была отменена в результате реформы 1918 года? 

1) а (аз)
2) v (ижица)
3) ж (живете)
4) п (покой)
3. Выберете правильное значение фразеологизма «аза не знает»?

1) закладывает фундамент
2) ничего не боится
3) не обращает внимания
4) не знает ничего 
4. Укажите слово, в корне которого пишется буква О

1) ост…новка 
2) тор…пись
3) д…лекий
4) ск…зать

5. Укажите слово (наименование предмета одежды) со значением «верхняя одежда в виде широкого плаща»:

1) епанча
2) кокошник
3) венец
4) повойник
6. Укажите слово, где в корне пишется буква Ш

1) варе..ки
2) сапо..ки
3) матрё..ки
4) но..ки 
7.
Эпитет – это

1) стилистический приём, основанный на образном сопоставлении двух предметов
2) образно-выразительное средство, отличающееся от простого определения художественной выразительностью

3) чрезмерное преувеличение тех или иных свойств изображаемого предмета
8. Найдите предложение, в котором есть метафора. 

1) Рог золотой луны выплывает.
2) Ветер был встречный.
3) Мелькнуло солнце из-за туч.
4) Небо высоко и прозрачно.
9. В каком предложении есть олицетворение?

1) Поспели яблоки, груши и сливы.

2) Мы построим большой дом у самой реки.
3) Горные вершины спят во тьме ночной
4) Небо высоко и прозрачно.
10. В каком словосочетании нет эпитета?
1) свинцовое небо
2) солнечный день
3) сонные березки
4) дремучий лес
11. Укажите слово, в котором неверно поставлено ударение
1) бантЫ
2) цЕнтнер
3) договОры
4) стАтуя
 12. Укажите слово, в котором неверно поставлено ударение

1) каталОг
2) дОсуг
3) вручИшь
4) щавЕль
13.Укажите слово женского рода
1) шампунь
2) брошь
3) кофе
4) рояль
14. Укажите слово с ошибкой в образовании формы множественного числа родительного падежа
1) блюдцев
2) помидоров
3) чулок
4) яблок

15. Укажите слово, в корне которого есть непроизносимый согласный
1) ненас..ный

2) опас..но

3) уча..ствовать

4) чудес..ный

16. Определите, какой тип речи представлен в предложениях. Запишите ответ.

Зоологический сад пробуждается. Сперва открыл глаза лев. Он потряс головой и выгнул спину, как огромный рыжий кот. После этого потянулся и стал точить когти. (Яковлев Ю.)
1) повествование

2) описание

3) рассуждение

